О проведении антикоррупционных мероприятий

 приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией
в Дрожжановском муниципальном районе Республики Татарстан.
    Для подготовки и организации проведения антикоррупционных воспитательных мероприятий, приуроченных к Международному Дню борьбы с коррупцией в общеобразовательных школах, отделом образования Исполнительного комитета Дрожжановского муниципального района РТ был издан приказ и разработан план мероприятий. (Приказ №492 от 26.11.2012 г.) 

Организованы конкурсы, на лучший рисунок и сочинение по антикоррупционной тематике, под названиями «Надо жить честно!», «Будущее моей страны – в моих руках», и «Скажем коррупции нет!». 

Восьмого декабря 2012 года состоялась торжественная церемония награждения грамотами и денежной премией победителей этих конкурсов.
В течение недели работники правоохранительных органов выступали перед педагогическим коллективом общеобразовательных школ Дрожжановского муниципального района и родителями, по вопросам пресечения коррупционных правонарушений в образовательных учреждениях, в том числе и по вопросам поборов в школах. Также классными руководителями были проведены внеклассные мероприятия по темам «Остановим коррупцию» и «Коррупция – проблема для всех нас». На базе Хорновар-Шигалинской школы прошел семинар для учителей района, которые стали участниками открытого круглого стола «Скажем коррупции  - Нет!», организованного учащимися 11 класса. Третье декабря стал днем единого классного часа, на тему «Как победить коррупцию?». Учителя истории и обществознания показали открытые уроки по антикоррупционной тематике. В Убеевской школе 5 декабря в 11 классе на уроке обществознания учащиеся активно обсуждали вопросы, связанные с коррупцией в образовании, где каждый высказал свою точку зрения и факты из СМИ. Также к вниманию учащихся была предложена презентация, которая раскрывала проявления коррупции в своевременном обществе. В качестве домашнего задания ребятам было предложено написать сочинение на тему «Как я отношусь к коррупции» с последующим его обсуждением. 

    В районном доме культуры был организован показ видеороликов для молодежи, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, под названиями «Планета благосфера» и «Не брать – не взять!». Показ проходил в формате «Вопрос и ответ».        
Был изготовлен баннер антикоррупционной направленности («За коррупцию расплачивается каждый из нас») и установлен напротив здании многофункционального центра.  
    24 декабря 2012 года был проведен районный этап Республиканской акции «Молодежь против коррупции», где были розданы работникам районных организаций мыло, под названием: «Чистые руки - чистое будущее!».
    В районной газете «Туган як» были опубликованы статьи приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией, под названиями «Ышаныч тартмасы» (от 23 ноября 2012), «Сатып-алулар законлы эшләнсен» (от 5 декабря 2012), «Кайнар линия телефоннары» (от 05 декабря 2012), «Бердәм һәм бергә булганда» (от 07 декабря 2012), «Төгәлсезлекләргә юл куелмасын».(от 12 декабря 2012).
     На официальном сайте Дрожжановского муниципального района в целях анонсирования размещен «Бюллетень мероприятий приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией». (Раздел «Противодействия коррупции»).  
Фотоматериалы к отчету:

1) Во время проведения районного этапа Республиканской акции «Молодежь против коррупции»:
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2) Социальная реклама антикоррупционной направленности:
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3) Награждение победителей муниципального этапа республиканских конкурсов антикоррупционной направленности:
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4) Урок обществознания, посвященный к  Международному Дню борьбы с коррупцией:
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