(Слайд-1) Отчетный доклад на заседание Совета 

Дрожжановского муниципального района

26 февраля 2013 года

(слайд-2 )                          Уважаемый Ильдар Шафкатович!

Уважаемые депутаты, гости  и приглашенные!

     
 
Сегодня предстоит кратко проанализировать  итоги  работы за 2012 год и   более конкретно остановиться на задачах, которые предстоит решать   в текущем году и в ближайший  период.  

Считаю своим долгом отметить то, что за последние годы в районе проделана большая работа по укреплению экономики, развитию социальной инфраструктуры, внедрению в повседневную жизнь нового мышления. 

Конечно, это было бы невозможно без всесторонней поддержки и помощи руководства нашей республики. Разрешите мне выразить слова искренней благодарности Президенту Республики Татарстан Рустаму Нургалиевичу Минниханову, Вам, уважаемый Ильдар Шафкатович, Правительству и Государственному Совету РТ за постоянное внимание к нуждам нашего района, конкретную помощь в решении экономических и социальных проблем!


Сегодня можно с уверенность сказать, что в районе есть задел для продвижения вперед. Мы,  четко соблюдая принцип преемственности, должны  успешно продолжить начатые дела, а также разработать и осуществить новые программы и действия по улучшению качества жизни каждого жителя района.  
(слайд-3)  В своем  Послании от 13 сентября 2012 года  Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов сказал:


 «Только используя безграничный потенциал человека и передовых технологий мы сможем реализовать наши самые смелые амбициозные планы».
                           Уважаемые депутаты, и приглашенные!


(слайд 4) 2012 год можно характеризовать, как год восстановления после кризиса 2008-2009 годов и последствий засухи 2010 года. Несмотря на это, анализируя ход социально-экономического развития Дрожжановского района в 2012 году,  стоит отметить  положительную динамику отдельных его показателей.

В промышленном секторе экономики объем отгруженных товаров собственного производства вырос на 32%,  на 12 % - оборот розничной  торговли. Индекс промышленного производства составил 137,5 процентов. (слайд 5) На 21 процент повысилась средняя номинальная заработная плата и  составила по  району  13 380 рублей. 

Более подробно  остановлюсь  на итогах работы  агропромышленного комплекса района. Это наиболее важный, основной сектор развития экономики нашего муниципального образования. (слайд 6) Именно в этом секторе ярко выражаются все результаты нашей деятельности, в том числе недостатки и упущения. На слайдах показаны некоторые основные показатели этой отрасли. 


  
Поголовье крупного рогатого скота по району по сравнению с предыдущим годом осталось примерно на таком же уровне. (слайд 7)  Однако плотность крупного рогатого скота на 100 га сельхозугодий ниже среднереспубликанского уровня и составляет 89%. Несмотря на это,  в хозяйствах  ОАО «Шаймурзинское СХП им. А.Ш. Абдреева»,  ООО «Корм Дрожжановский»  допущено дальнейшее снижение поголовья.  Напротив, нам необходимо целенаправленно увеличивать поголовье, потенциал для этого в районе имеется.


В животноводстве один из главных показателей – надой молока.
 (слайд 8). Динамика положительная, но мы должны стремиться к более серьезному ее росту. Пока  не достигаем среднереспубликанского уровня надоя на одну корову.   

Если подсчитать от среднереспубликанского показателя, получается, что  ежегодно теряем в производстве молока  2,5 млн. рублей из-за отставания от республики! Цифра для кого-то может показаться небольшой, но это – наша экономика. (слайд 9)  А если взять средний уровень 10 передовых районов республики, то недополучаем около 51 млн. рублей.  Нам есть о чем подумать и к чему стремиться!   
 
Наблюдается некоторая положительная тенденция по производству мяса. Рост составил 110 %.  (слайд 10) 

Однако весь потенциал  здесь пока полностью не используется. Один из путей – улучшение работы с кормами. С этой точки зрения нам нужно пересмотреть эффективность кормового клина, внедрять новые технологии в работу с кормовыми добавками, улучшить работу по применению ветеринарных препаратов. Известно,  что средства, вложенные в ветеринарные препараты, дают восьмикратный экономический эффект.  И, конечно же, необходимо усилить внимание на качество кормов, осуществлять постоянный контроль над качеством при их закладке. Пока не везде в хозяйствах дают животным добротные корма.

(слайд 11) Оставляет желать лучшего энергообеспеченность на 100 га посевной площади. Картина пестрая, даже внутри района разница между энергообеспеченностью отдельных хозяйств составляет 3 раза! 
Низкая энергообеспеченность на 100 га посевной площади в ООО «Корм Дрожжановский». Отсюда и нарушение технологий,  не выдерживание сроков полевых работ. Сказанное является одним из свидетельств того,  что это хозяйство в настоящее время еле дышит и не может выбиться из экономического болота. Положение может спасти лишь приход крупного инвестора. Мы питаем большие надежды на холдинговую компанию «Ак Барс». Она сейчас работает на 40 процентах пашни района, но надеемся, что на взаимовыгодной основе  увеличит этот объем! Жители района увидели отношение этого инвестора к работе с землей, чуткость к запросам сельчан, его стремление не только получать прибыль, 
а внести свой добрый вклад в развитие сельского хозяйства района. В нашем районе Ак Барс выровнил ситуацию, создавшуюся  после засухи, ярко заметна стабилизация в отрасли. Мы готовы и впредь создать все условия для успешной деятельности этого инвестора, содействовать решению всех его вопросов. Это – в наших интересах, на благо экономики района!

Больной для нас вопрос - наличие в районе большого количества кислых почв. (слайд 12)  На сегодня это -  44 % пашни, или   30 тыс. га. Нам необходимо увеличить объем работ по известкованию кислых почв. Финансово обеспечиваемый план известкования на 2013 год  - всего порядка 3000  га, а по пятилетнему циклу требуется известковать не менее 9 тыс.га. В связи с этим просили бы изыскать возможность выделения дополнительных средств еще хотя бы на 2 тыс. га.

От результатов деятельности в сельском хозяйстве напрямую зависит  уровень жизни населения,  я бы сказал, в целом будущее района. Решая задачу повышения экономического потенциала района, мы в первую очередь обязаны идти вперед именно в сфере сельскохозяйственного производства. Наличие в районе плодородных земельных угодий, имеющаяся сравнительно неплохая производственная база позволяют наметить рубежи, достижение которых остро необходимо для стабильного социально-экономического развития района. (слайд 13).    Мы  их,    безусловно, должны достичь! 

По производству сельхозпродукции нам еще работать да работать. Мы должны и обязаны приблизиться к показателям передовых районов республики,  условия для этого  имеются.    Экономическим службам исполкома, управлению сельского хозяйства, руководителям хозяйств нужно особое внимание обратить на увеличение производства и продажи сельхозпродукции. Это возможно лишь при внедрении современных передовых технологий. Надо нацелить коллективы на строжайший режим экономии, держать под пристальным контролем вопросы выплаты заработной платы и четкого соблюдения  налоговой дисциплины.

 Особое внимание в районе уделяется развитию личных подсобных хозяйств, малых форм хозяйствования на селе, обеспечению занятости сельских жителей. Опыт неоднократно распространялся и на уровне республики. Эта работа должна носить непрерывный, системный характер. У нас есть у кого учиться, у кого брать пример. К примеру, это семейные фермы. (слайд 14). Однако, поставленная руководством республики задача иметь в каждом поселении хотя бы одну семейную ферму – у нас пока не выполнена. Пути и методы решения этой задачи известны. Главам сельских поселений в ближайшей перспективе необходимо ее решить, вселить нашим фермерам уверенность в себе, оказать им всестороннюю помощь!


На нашей территории расположено крупное предприятие в сфере переработки сельхозпродукции - Бурундуковский элеватор. Ему принадлежит значительная доля выпущенной в районе  товаров  и услуг . За год произведено  продукции и услуг на сумму 1,5 млрд рублей, это  52 %  от общерайонного объема, годовой темп роста составляет 32 %.  Мы  заинтересованы в стабильной работе элеватора и надеемся, что он и впредь будет  работать на полную мощность.  

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Дальнейшее повышение благосостояния граждан, обеспечение устойчивого экономического развития района невозможно без активного развития предпринимательства, без среднего класса.


У нас зарегистрировано 572 субъекта малого предпринимательства. (слайд 15) На первый взгляд, предпринимателей кажется много. Но, в то же время, по количеству предпринимателей на 1 000 человек населения в 2 раза отстаем от среднереспубликанских показателей.  Работа над существенным его увеличением должна быть одним из основных наших приоритетных  направлений.  В районе имеются все условия – земля, кадры, возможность получения кредитных ресурсов, сырье для дальнейшего развития малых производств, особенно сельскохозяйственных, перерабатывающих и обслуживающих. Со своей стороны мы готовы к гибкому подходу преференций на момент развития, приоритетно к производству. Необходимо поддерживать производство и переработку, так как, к сожалению, количество субъектов предпринимательства в районе, занимающихся посредничеством и торговлей, сильно превышает количество производителей. У нас  только     6,6 % от общего числа предпринимателей занимаются производственной деятельностью.

За последние 10 лет мы стали свидетелями больших перемен, произошедших в облике района и районного центра. Построено много жилых домов, объектов социально-культурного назначения, дорог,  выполнены работы по благоустройству территорий.


В 2012 году выполнен значительный объем строительно-монтажных и ремонтных работ, освоено 677,2 млн. рублей с учетом собственных средств населения.  (слайд 16)  В то же время в расчете на одного жителя района это в 2,7 раза ниже среднереспубликанского. 
Проведена значительная работа по обеспечению жильем ветеранов войны. Активно ведется строительство и ремонт объектов здравоохранения, культуры, образования по трем республиканским программам. От имени населения района разрешите передать слова искренней благодарности руководству республики за принятие и осуществление таких оригинальных и остро необходимых программ! Я из своего опыта знаю, что такой масштабности нет в других регионах. Мы должны этим дорожить и всячески содействовать успешному осуществлению программ в нашем районе.
Уважаемый Ильдар Шафкатович! В этой связи хотел бы сказать, что в республике взято направление строительства на местах арендного жилья для специалистов. Это было бы очень популярно и в нашем районе!
(слайд 17). Немало сделано в дорожном строительстве. Тем не менее, проблемы еще остаются. 
Четыре населенных пункта района  не соединены подъездными путями с твердым покрытием.  Лишь   43,4%  процентов улиц райцентра имеют асфальтовое покрытие. 
 
Благодаря стабильной работе большинства предприятий района и принятым антикризисным мерам нам удается держать на низком уровне уровень безработицы. Численность зарегистрированных безработных составила 102 человека, т.е. 0,9 % от численности экономически активного населения. Но мы считаем, это много. В сельском районе безработных не должно быть вообще! В рамках имеющихся  инвестиционных программ и новых проектов, программ  самозанятости  надо работать по созданию дополнительных рабочих мест для трудоспособных людей, которые зачастую вынуждены искать работу на стороне. 
      
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
                (слайд 18)  Наиболее  ярким показателем деятельности  по повышению качества жизни  является рост уровня жизни населения района.  В 2012 году денежные доходы на душу населения увеличились по сравнению с предыдущим годом на 12%. Среднемесячная заработная плата на одного работающего в районе в истекшем году, хотя и возросла к уровню 2012 года, ее уровень остается все же низким. В сравнении со среднереспубликанским показателем у нас отставание на  9 860 рублей! (слайд 19)  Пока низка зарплата   в  сельскохозяйственном производстве. О каком же привлечении квалифицированных специалистов может идти речь при таком раскладе!  Руководителям стоит задуматься!


  К сожалению, целый ряд предприятий и учреждений, в том числе и бюджетообразующих, не полностью используют возможности для повышения зарплаты, материального стимулирования своих работников. Нельзя  забывать, что повышение заработной платы и своевременная ее выплата является наиважнейшим фактором роста уровня жизни населения. 

За 2012 год в бюджеты всех уровней поступило значительно больше  налоговых платежей, чем в предыдущем году. (слайд 20) 

Обеспечено исполнение по всем его видам. Однако  только на 24,5% обеспечена доходная часть районного бюджета за счет собственных доходов. Нам необходимо существенно повысить эффективность использования земельных ресурсов, особенно это касается полного обеспечения доходности государственных и невостребованных земель.
          Особо актуальное значение имеет уплата страховых взносов в Пенсионный фонд. (слайд 21) Хотел бы предупредить руководителей указанных предприятий о возможных последствиях халатного отношения  к этому вопросу.  Руководителям когда-нибудь придется смотреть в глаза тех, права которых они нарушали. 

Уважаемые депутаты, участники заседания! Важной для нас является  социальная сфера, ибо устойчивость и стабильность в ней  как раз и определяют показатели состояния экономики.

Система образования района у нас традиционно слаженная,  в ней много делается для того, чтобы достаточно хорошо обучать и воспитывать у учащихся  активную жизненную позицию. 
(слайд 22) Средняя наполняемость классов сегодня составляет 11,63 учашихся.  Поэтому приходится оптимизировать школы. За последние годы организован подвоз 385 учащихся  к 13 базовым средним школам. Но при этом не до конца решен вопрос подготовки подъездных путей для школьных автобусов. Нам нужно построить еще  6,5 км новых дорог.
В рамках республиканской Программы проведен капитальный ремонт здания Марсовской средней школы. Начат ремонт еще трех школ в текущем году. Однако долгое время нерешенным остается вопрос  совершенно ветхих зданий    Новоубеевской  школы. Считаем целесообразным строительство в данном населенном пункте многофункционального здания с размещением начальной школы на 60 мест, дошкольного образовательного учреждения на 25 мест, фельдшерско-акушерского пункта и спортивного зала для обучающихся и молодежи сел Малый и Новый Убей.


   Уважаемые Ильдар Шафкатович! В настоящее время у нас самый низкий в республике показатель охвата детей дошкольным образованием   (слайд 23) В этом вопросе  предстоит большая целенаправленная работа. 
Создалась  напряженность с местами в дошкольных учреждениях в районном центре. Одно из них – детский сад № 2 размещен в здании, построенном в 60-е годы. Оно находится в аварийном состоянии, и его капитальный ремонт не целесообразен. 

В связи с расширением юго-западной части села Старое Дрожжаное и строительством домов для молодых семей, выделением земельных участков многодетным семьям,  в этой части села возрастает потребность строительства нового детского сада. 

(слайд 24) Детский сад нужен в селе Татарский Саплык, который стремительно расширяется, в нем положительно меняется демографическая ситуация.  В настоящее время в детском садике на 25 мест, расположенном в приспособленном помещении сельского Дома культуры, очерёдность составляет 27 дошкольников.

По этим причинам, а также с целью расширения охвата детей дошкольным образованием, нам необходимо строительство детского сада на 80 мест в селе Старое Дрожжаное и на 45 мест в селе Алешкин – Саплык. В этой связи мы убедительно просим помощи правительства нашей республики!
С  последнего места по охвату детей дошкольным воспитанием мы смогли бы сдвинуться, используя высвобождающиеся помещения в школах. В 2012 году на выделенные республикой средства в сумме 9 млн. рублей открыты 4 группы дошкольного образования на базе существующих школ. При наличии денежных средств это направление было бы продолжено и в текущем году. Потребность и свободные площади имеются в населенных пунктах Старое Ильмово, Малая Цильна и ряде других. 
Возвращаясь к отрасли образования в целом, хочется отметить, что итоги единого государственного экзамена 2012 года показали результаты выше, чем прошлогодние. (слайд 25) Задача педагогов – так организовать учебный процесс, чтобы на экзаменах учащиеся могли достойно показать свои знания и умения. Итоги ЕГЭ – это итоги деятельности всех учителей!
  
  
Благодаря помощи республики в 2012  году продолжилось  оснащение школ компьютерным и мультимедийным оборудованием. (слайд 26) 

В школах района созданы условия для обучения и воспитания на родном языке. Главная задача в работе  учителей татарского, чувашского, русского и иностранных языков – это развитие креативных способностей учащихся, приобщение к национальной  культуре, к обычаям  и традициям   народа, воспитание толерантности в условиях многонациональной республики.


Те преобразования, которые идут в системе образования, требуют повышения качества кадрового потенциала педагогов. Работа по обеспечению образовательных учреждений педагогическими кадрами должна включать в себя привлечение в школы преподавателей – мужчин, поддержку молодых специалистов,  повышение  престижа учительской профессии. 
Учителя должны научить  выпускников  быть  уверенными  в себе, убедить их, что их знания нужны обществу. Району все еще не хватает собственных молодых квалифицированных кадров в сферах сельского хозяйства, здравоохранения, образования. Отделу образования необходимо иметь тесный контакт со студентами ВУЗов из нашего района, ориентировать их на возвращение и трудоустройство в районе.  

Многие выпускники наших школ желают продолжать свое обучение в учреждениях среднего профессионального образования. 
Отсутствие возможности получать такое образование в своем районе вынуждает выпускников после окончания школы уехать из района. За последние 5 лет в техникумы городов и соседних районов уезжало в среднем 37 выпускников. Мало кто из них возвращается, тем самым, район теряет потенциальные кадры для своей экономики. 

Решением проблемы стало бы преобразование «Профессионального училища № 90» в многопрофильный техникум с сохранением обучения и по программам начального профессионального образования. Мы думаем, материальная база и кадровый потенциал училища позволяют это сделать. 


Уважаемые депутаты и приглашенные!

(слайд 27) В Центральной районной больнице и в сети медицинских учреждений района за последние годы много сделано по укреплению материально-технической базы, оснащению современным медицинским оборудованием.  Пользуясь случаем, хотел бы выразить от имени всех дрожжановцев слова благодарности нашему Президенту, правительству республики за огромные вложения в здравоохранение нашего района. Различного медицинского оборудования и автотранспорта приобретено на общую сумму 20 млн. рублей. На 41 миллион рублей сделан капитальный ремонт терапевтического корпуса ЦРБ, построен модульный корпус Городищенского фельдшерско-акушерского пункта. В селах Нижний Каракитян, Шланга, Чепкас-Ильметьево ФАПы размещены в многофункциональных комплексах с проведением ремонтных и строительных работ, в 4 ФАПах произведен  ремонт. В наступившем году предусмотрено построить 2 модульных ФАПа, капитально отремонтировать Старошаймурзинскую участковую больницу и 9 ФАПов, 2 ФАПа разместить в зданиях школ.  Но,  к сожалению, финансирование программы перевода ФАПов в отремонтированные школы в этом году прекращено. А это была для нас немалая сумма. 

В ЦРБ созданы условия, которые намного лучше некоторых городских больниц соседних регионов! Но такая приятная картина пока имеет определенные незаконченные штрихи. В окружении современных лечебных корпусов сейчас жалким выглядит пищеблок. Из-за ветхости здания и технологического оборудования часто бывают аварийные ситуации, 

что приводит к возникновению проблем в организации питания больных. Для решения вопроса, по предварительным оценкам, требуется около 4  млн. рублей вложений.


Мы теперь имеем полное право ставить конкретные задачи перед медицинскими учреждениями района. Их работа должна быть  перестроена в сторону большей мобильности, оперативности в оказании медицинских услуг. Нужно усилить внимание на мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, профилактику заболеваний. 

(слайд 28) Все еще остается низкой обеспеченность врачебными кадрами. Она в 2 с лишним раза ниже, чем  в среднем  по республике.  Даже при наличии существенных льгот, предоставленных федеральным центром и республикой, мы до сих пор не можем  привлечь необходимое количество специалистов. Остается недостаточной работа с выпускниками медицинских ВУЗов, земляками, работающими на стороне.  


Здравоохранение по своей сути тесно связано с ведением здорового образа жизни, развитием физкультуры и спорта. 

(слайд 29) Одним из главных событий ушедшего года в нашем районе стало открытие спортивно-оздоровительного комплекса с бассейном «Акчарлак». Туда пошел огромный поток населения, ходит и стар, и млад. В день посещает более  120  человек.  Приезжают со всех населенных пунктов района. Большое спасибо за этот подарок руководству нашей республики, партии «Единая Россия»! 

(слайд 30) При таком внимании энтузиазм возрастает. Вырос удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, и ныне составляет 29,1 %. Среднереспубликанский показатель равен  29,2 %.
   В физкультурно-массовой работе нашей целью должно быть не только стремление к  победам, а охват еще большего количества людей, особенно молодежи, спортивными секциями, соревнованиями, массовыми забегами, оздоровительными мероприятиями. 

               Уважаемые депутаты и приглашенные!


В условиях перехода общества к рыночным отношениям роль социальной поддержки и защиты населения приобрела особо важное значение. 



(слайд 31) В районе продолжалась работа по предоставлению мер социальной поддержки населения, в том числе и по оплате жилищно-  коммунальных услуг. Получателями 38 видов социальных выплат являлись 51,3 % от населения района. На что было израсходовано 57млн 781 тыс.руб.



Вместе с тем, удовлетворено лишь 33,5 % обращений отдельных категорий граждан по организации санаторно – курортного лечения.
(слайд 32) Продолжена работа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Всего улучшили жилищные условия 371 ветеран нашего района, в том числе в 2012 году  32 человека. 

В результате социально-реабилитационной работы социального приюта «Теплый дом» 72 ребенка возвращены в родные  семьи.        
Ведутся работы по реализации целевой программы «Доступная среда».  За последние  2 года выполнено работ по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения в ЦРБ, МКД, МФЦ, дорожно-уличной сети на общую сумму  4,5 млн. рублей.
 

Состояние культурного обслуживания населения определяет степень развитости общества, оно является одним из важных элементов социально-экономического развития в целом. 
(слайд 33) В ушедшем году капитально отремонтировано за счет республиканского бюджета и местных средств 5 клубных учреждений на общую сумму более 8,5 млн. рублей.
        В рамках Года историко-культурного наследия Республики Татарстан  в районе прошел фестиваль национальных культур «Жемчужное ожерелье народных талантов». Организовано более 30 выставок декоративно-прикладного искусства и работ мастеров по сохранению, возрождению и развитию народных художественных промыслов.


(слайд 34) В Детской школе искусств сформирован ансамбль народных инструментов «Умырзая», который в 2012 году стал лауреатом первой степени в третьем Республиканском конкурсе – фестивале народного музыкального искусства «Живой родник».


Вместе с тем, в сфере культурного обслуживания населения района еще сохраняются  определенные проблемы.

Известно, что самая читающая и творчески активная категория населения – это дети. К сожалению, у нас районная детская библиотека, Школа искусств, Дом детского творчества располагаются в неприспособленных  старых зданиях и испытывают из-за этого большие затруднения в своей деятельности. В плачевном состоянии здание районного музея. Району остро нужен новый  центр детского творчества для дополнительного образования детей. Подготовлена проектно-сметная документация на его строительство со сметной стоимостью около 50 млн. рублей.
    За счет местных средств и дополнительных доходов рассчитываем произвести косметический ремонт 2 клубов. Потребность значительно больше, но остальные пока не потянем. 
В районе не допущено закрытия ни одного клубного учреждения. Стараемся находить варианты перемещения домов культуры из ветхих зданий в другие помещения. Каждый клуб должен работать в полном смысле этого слова, являться поистине очагом культуры. Считаем, что образцом для всех должна стать работа недавно построенного по республиканской программе Дома культуры в селе Шланга, за который мы всем районом благодарим руководство республики!  Очень приятно, что в 2013 году запланировано строительство еще одного типового сельского Дома культуры в селе Хорновар Шигали на 200 мест. Необходимо меняться и самим работникам культуры. Работники этой сферы должны осознать возросшие требования людей к культурно-массовым мероприятиям, учитывать вкус и потребности каждой категории людей.
  (слайд 35) Нельзя не упомянуть об обеспечении безопасности  жизни и быта людей. 
Криминальная обстановка в районе по итогам 2012 года характеризуется  небольшим ростом количества зарегистрированных преступлений по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 0,9%.  На 11,8 % снизилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений. В то же время  снижена общая раскрываемость преступлений, которая по итогам 2012 года составила  78,2%, что ниже на     3 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Это один из важнейших показателей. Отделу полиции есть над чем поработать в этом вопросе.
В целом в работе полиции и других правоохранительных органов отмечается тенденция к использованию современных методов, улучшается материально-техническое обеспечение.

Угрозы безопасности  жизнедеятельности существуют, и ни на минуту нельзя о них забывать. Поэтому правоохранительные органы, служба по чрезвычайным ситуациям должны иметь постоянную готовность для оперативной ликвидации очагов угроз. Необходимо значительно усилить контрольно-надзорную и профилактическую работу. Надо активизировать работу по выявлению правонарушений в сфере оборота контрафактных товаров и фальсифицированной продукции, фактов незаконного ввоза на территорию района алкогольной продукции. 
    От качества и своевременности решения  поставленных задач будет зависеть социальная стабильность территории, а также  активность наших людей. Особо акцентирую внимание глав поселений на необходимость привлечения к участию в общественной жизни района наше молодое поколение. Молодежь должна стать главной опорой в дальнейшем развитии района. 


Уважаемые депутаты и приглашенные! Основным условием обеспечения необходимых темпов роста экономики является повышение производительности труда, от которой зависит решение всех социально-экономических задач.



(слайд 36) Второе основное условие - инвестиции и  максимальное участие в программах господдержки. Имея значительный людской и природный потенциал, мы должны предпринимать более решительные меры по вовлечению капитала в экономику района. 

             На территории района создана промышленная площадка муниципального уровня  Промзона «Центральная» площадью 10 га. Имеется определенная  базовая инфраструктура. В текущем году запланировано подведение газа, воды и электричества  необходимой мощности. Нам надо вести конкретную  работу по привлечению  резидентов на данную площадку. 
 Необходимо продолжить работу по реализации договоренностей и добиться конечных результатов по освоению Татарско-Шатрашанского  и Городищенского месторождений цеолитсодержащих мергелей. Имея также месторождение мелоподобных материалов, качественную глину, пригодную для изготовления кирпича, учитывая проходящую  через нас федеральную автотрассу, необходимо более конкретно заниматься по повышению инвестиционной привлекательности нашего района.

2013 год в России и Татарстане объявлен Годом охраны окружающей среды. Главная цель принятия такого решения — обеспечение права каждого человека на благоприятную окружающую среду. В своем плане основных мероприятий по проведению Года охраны окружающей среды  мы предусматриваем выполнить   целый ряд важных мероприятий по благоустройству, озеленению территории района, участию в соответствующих республиканских программах. Любимой всеми природе мы должны отвечать уважением и заботой о ней. К нашему стыду, нередко об этом забываем. Если каждый из нас посадит хоть одно дерево, очистит и благоустроит хоть один родник – мир будет чище и добрее, 

а нам будет намного приятнее! 

Уважаемые депутаты и приглашенные!  Цели и задачи определены, отставать от темпов развития в республике мы не имеем права. Поэтому все на своих участках с высокой ответственностью должны будем решать задачи, которые ставят нам жизнь и потребности района. Как в свое время сказал Владимир Владимирович Путин: «Везет тем, кто везет!». При совместной и сплоченной работе всех ветвей власти на местах, трудовых коллективов, руководителей, всех жителей района, мы сможем выполнить свои планы, сделать все от нас зависящее во имя благополучия жителей Дрожжановского района.
Желаю вам здоровья и благополучия!   Спасибо за внимание! (слайд 37)
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